Exercice corrigé n°2 sur la fonction In 2éme Bac PC-SVT

Exercice

I- On considere la fonction numérique g définie sur 0;+o0[ par: g(x)=2In(x)-1+x .
1- a- Calculer g'(x) ; pour tout x e ]0;+o0] .
b- Déduire la monotonie de g sur 0;+ocf .
2- Calculer g (1), puis déduire que Vx e[L+oo[ ; g(x)=0 et ¥xe]0;1] ; g(x)<0.
I1- On considere la fonction numérique définie sur x € ]0;+oo[ par : f (x)=In*(x)—In(X)+x.
et soit (C) sa courbe représentative dans un repére orthonormé (O;i’; ).
1- Démontrer que: lim f (x)=+o0 etlim f (x)=-+o0.

x>0 ): M

2- a- Démontrer que: (Vx € J0;+oc[ ); f'(x .

b- Déduire les variations de f.
3- Démontrer que (C)admet et une branche parabolique de direetion asymptotique la droite(A)

d'équation y=x .
4- a- Déterminer la position relative de la courbe (C)et la droite(A) :
b- Construire (A)et(C).

Solution

I-1-a- (Vxe R ) ; g’(x):(ZIn(x)—1+x)' :§+1.
b- Comme xe R’ alors g'(%)>0
Par suite g est strictement croissantes ]0; +oc[ .
2-Ona: g(1)=2In(1)-1+1=0 .
& Comme g est croissante sur [ intervalle ]0;1] alors vx<1; g( ) ) d’ou g( )

(1 <
g(1) doit g(x)
X))

g 0.
> >

0.

<
& Comme g est croissante sur l’intervalle [1; +oo[ alors vx>1; g( )

11- 1-m lim & (x) < lim ((In(x))’ = In(x)+x) =+ (Carlim In

=+4ooet lim(—

x=0" x—0" x—0* x—0"

# fim (%)= lim ((In(x))" ~In(x) +x)

X—>+00 X—>+00

= 400

X
(CarJLrlwwln(x) +ooet lerﬂo(ln(x)J:Jroo)

2- (xe]o+oo); f'(x)= ((In(x))2 —In(x)+x),

1 1
= 2x=xIn(x)==+1
><X>< n(x) X+
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Donc f'(x)est du méme signe que g(Xx).
& Comme Vx<1; g(x)<0.
&/ Comme Vx>1;9(x)=>0.
Alors : -m vx<1; f'(x)<0.
& vx>1; f'(x)=0.
Donc : fest décroissante sur I'intervalle ]0;1] et croissante sur I'intervalle[1; +oo]

Tableau de variation de f:
X 0 1 +00
0

Inftv/x In(x
(Car Im =0et lim| ——+ |=0)

X—>+0 X X—>+00 X

Donc (C )admet une branche parabolique de direction la droite(A ) d'équation y = x au voisinage de

4-a-Ona; f(x)—x=In(x)(In(x)-1
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X 0 1 +00

f(x)-x + 0 +

Position C) est C) est C) est

relativ
elative Au-dessus Au-dessous Au- dessus

de C_et de la droite( A de la droite( A
la droite

A
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